

## 乡村行·看振兴

## 从“甜蜜果实”到“黄金产业”

——夏县史庄村发展黄金油桃种植小记

本报特约通讯员 贾海燕

夏日时节，夏县禹王镇史庄村的3500余亩黄金油桃迎来丰收季。近日，笔者走进史庄村，但见“甜蜜果实”挂满枝头，种植户们穿行其间，动作麻利地采摘着成熟的黄金油桃，脸上洋溢着丰收的喜悦。

“今年这油桃长得是真不赖！个头匀称，颜色金黄，咬一口脆甜多汁！”一名种植户一边将刚摘下的黄金油桃小心放入筐中，一边难掩兴奋地告诉笔者。自黄金油桃进入成熟季以来，史庄村的村民们便进入了最忙碌的时节。每天天蒙蒙亮，桃园里便人影绰

绰，大家抢抓清晨的凉爽，将最新鲜的果实采摘下来。“市场上的收购价格也非常令人满意，这辛苦付出值了！”该种植户补充道。

在该村的交易市场，收购景象同样热火朝天。采摘好的黄金油桃在第一时间被送到交易市场。工人们分工明确，剥袋、分拣、装筐，动作娴熟。各地的客商也纷纷来到史庄村，他们对这里的黄金油桃品质赞不绝口。

此外，为进一步提升黄金油桃的经济效益，史庄村党支部积极争取上级项目支持，于今年4月开工建设了一个1000余平方米的综合农贸市场

场。该市场主体工程已经完工，目前正在内部装修，预计近期将投入使用。

产业兴，乡村旺。黄金油桃产业这一规模化、特色化的产业布局，已成为史庄村乃至禹王镇一张闪亮的农业名片，更是村民们增收致富的“黄金产业”。村民们的腰包鼓了，对产业发展的信心也更足了。据了解，史庄村将在油桃品种优化、品质提升、品牌打造和产业链延伸方面下更大功夫，努力让黄金油桃香飘更远，让村民们的日子随着产业的发展越来越红火。



## 河津：“古耿先锋”护航小麦颗粒归仓

本报讯（记者 邢智轩 通讯员 王伟庆）近日，河津市小麦夏收工作圆满结束。在这场与时间赛跑的“三夏”战役中，该市各级党组织和党员组成的“古耿先锋”，成为驱动夏收加速度、护航颗粒归仓的“红色引擎”。

今年夏收期间，河津市各级党组织将服务“三夏”工作作为头等大事和检验能力作风的重要战场，高效组织动员。党员干部带头组建突击队、志愿服务队，协调各方资源力量下沉田间地头；主动对接农机合作社、科学调度收割机开展跨村作业，优先保障困

难家庭和倒伏麦田抢收；投身晾晒、装运等环节，帮助劳动力不足家庭顺利完成夏收任务；主动担当政策宣传员和群众服务员，利用大喇叭、微信群等渠道，及时向村民传递晾晒要点、粮食防霉等知识。

为保障“三夏”生产高效有序，基层党组织提前谋划，精准服务，协调调度收割机、播种机等农机设备，有序推进建收种衔接；充分利用党群服务中心、广场空地等公共资源，为群众开辟晾晒场地；加强风险隐患排查，严防麦收火灾等安全事故。河津市直相关单位

▲6月20日，临猗县孙吉镇薛公村的黄河滩涂上，蜿蜒的黄河、现代化的养殖场、翠绿的荷塘相映成画。

近年来，薛公村与企业合作探寻滩涂经济发展的多种经营模式，通过规模化、特色化、产业融合等方式，在该村5000余亩黄河滩涂发展大闸蟹、小龙虾等现代化特色养殖和莲藕种植，并将观光农业理念融合，建设水上乐园、田园体验园、垂钓园等游乐项目，推动农旅融合，带动村民增收致富。

本报记者 金玉敏 摄

本报讯（特约通讯员 翟建平）今年入夏以来，稷山国家板枣公园“守望千年·只为枣你”乡村振兴主题景区成为热门夜游地。景区融合“吃住行游购娱”，以丰富业态点燃夏日消费。

夜晚的公园华灯璀璨。板枣欢乐世界音乐营地灯光绚烂，枣乡大舞台上演歌舞互动，气氛热烈。“枣园美景加音乐，一扫疲惫，是百姓的乐园！”游客辛先生感叹。板枣童话乐园吸引亲子家庭，孩子们与仿真恐龙合影、乘坐小火车、体验彩虹滑道，欢声笑语不断。

明清小吃街灯火通明，人气爆棚。金黄酥脆的稷山麻花、现烤的稷山饼子供不应求，串串香、羊汤等特色美食香气四溢，来自万荣县的游客秦女士一次性购买了20根麻花寄给在外工作的女儿。特色民宿则满足了游客深度体验需求，游客吉先生就计划带刚高考完的孩子夜宿“星空民宿”。

稷山国家板枣公园通过精心打造夜间游玩、演艺、美食、住宿等多元业态，让公园夜经济切实推动了“业态美”。



## 盐湖区2.81万名考生奔赴中考考场

本报讯（特约通讯员 王洁）6月20日，我省2025年中考正式启幕，盐湖区2.17万名初三学子、1.54万名初二学子满怀憧憬与自信，奔赴考场。

清晨7点半，运城中学考点前已是人头攒动。考生们在家长的陪伴下陆续抵达，不少考生抓紧考前时间低头翻阅复习资料，做最后的冲刺。随

后，在老师和家长的鼓励声中，学子们步伐坚定地踏入考场。

考场外，家长们用充满仪式感的方式为孩子加油。众多家长身着寓意“旗开得胜”的鲜艳旗袍，场面温馨感人。“这件旗袍专门为孩子中考买的，希望他能鱼跃龙门，考出好成绩，也祝福所有考生超常发挥。”一名家长说。

社会各界的爱心也在考点汇聚。多家爱心企业和志愿者设立服务点，免费提供饮用水、扇子等物资。爱心商户李俊鹏表示：“新店开业，准备了1000箱瓶装水免费发放，希望尽一份社会责任。”

为确保考试平稳有序，盐湖区多部门联动护考。交警加强考点周边巡逻，实施临时交通管制，开辟绿色通道。

据了解，中考将持续至6月23日，盐湖区共设11个考点。望广大市民选择绿色出行，主动避开考点路段，经过时保持安静，共同为考生营造良好的考试环境。

## 政务动态

## 我市组织系统召开深入贯彻中央八项规定精神学习教育推进会

本报讯（记者 邢智轩）6月19日，全市组织系统深入贯彻中央八项规定精神学习教育推进会召开。市委常委、组织部部长赵峰主持会议并讲话。

会议深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要讲话重要指示精神，传达学习中央层面公开通报的3起典型案例和《关于集中整治违规吃喝的通知》精神及省委、市委有关要求，落实全省组织系统深入贯彻中央八项规定精神学习教育推进会部署要求，研究下一步工作举措。

赵峰强调，全市组织系统要深化

思想认识，突出以案为鉴、以案促改，坚持严字当头、动真碰硬，以鲜明态度、坚定决心集中整治违规吃喝，以作风建设实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要突出问题导向，在学习研讨、查摆问题、整改整治、开门教育、督促指导上持续用力，以严的标准、实的举措推动学习教育各项任务落实，确保学有所质量、查有力度、改有效果。要履行双重责任，推动压实主体责任、组织部长赵峰主持会议并讲话。

## 何伟到绛县调研民族宗教工作

本报讯（记者 许菲）6月20日，市委常委、统战部部长何伟到绛县调研民族宗教工作。

何伟先后深入绛县城关清真寺、城关基督教堂、横水镇南横基督教堂、横水镇横东村富青养殖专业合作社、横水镇亲子田园综合体等处，与民族宗教界代表人士亲切交流，详细了解民族宗教队伍建设、宗教团体建设等情况。

何伟强调，民族宗教工作是关系全局的重要工作，铸牢中华民族共同体意识是新时代党的民族工作的主线。要全面加强党对民族宗教工作的领导，坚持我国宗教中国化方向，以社会主义核心价值观为引领，对教义教规作出符合时代进步要求、符合中华优秀传统文化的阐释。要持续深化民族团结进步创建工作，扎实开展铸牢中华民族共同体意识宣传教育，深入推进行进“四进”宗教活动场所等教育实践活动，引导各族群众牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要坚持依法管理宗教事务，着力提升宗教活动场所规范化、制度化、法治化水平，健全完善场所资产管理和财务管理、消防安全等各项规章制度，切实维护宗教领域和谐稳定。

## 廉广锋在绛县调研代表建议办理情况

本报讯（记者 张俊瑛 通讯员 张曼）6月20日，市人大常委会副主任廉广锋带队深入绛县，就市五届人大五次会议期间人大代表提出的《关于加强外卖食品安全管控，保障外卖食品安全的建议》《关于切实解决食品安全问题的建议》办理落实情况开展调研，切实推动人大代表建议落地见效。

调研组先后深入平遥县亦呈网络科技有限公司绛县分公司、大交镇草莓育苗基地、安峪镇河之东葡萄种植专业合作社进行实地调研，详细了解网络餐饮监管、食品生产加工、原材料溯源等情况，认真听取各方在食品安全工作中的意见与建议。

廉广锋强调，食品安全事关人民群众身体健康和生命安全，是重大的民生工程、民心工程。要提高政治站位，将食品安全工作放在心上，抓在手上，切实扛牢食品安全政治责任。要压实各方责任，坚决落实“四个最严”要求，不断提高食品安全治理能力和保障水平，织密筑牢食品安全“防护网”。要重视代表建议办理，将代表建议转化为推动食品安全工作的具体举措，以实实在在的办理成效回应群众关切，全力保障人民群众“舌尖上的安全”。

## 薛永琦在中心城区调研棚改项目

本报讯（记者 祁克宁）6月19日，副市长薛永琦在中心城区调研棚改项目，详细了解各项目进展情况，现场协调解决项目存在的问题。

薛永琦指出，棚改项目事关群众切身利益和民生福祉，对于改善居民居住条件、推动城市化进程、提升城市品质具有重要意义。要分类施策，根据不同项目实际情况，进一步做好测

算评估，不断完善调整项目规划。在项目推进过程中，要践行以人民为中心的发展思想，吃透情况，实事求是，依法依规，强力推动土地、房屋拆迁征收等工作。项目建设各相关部门要切实提高思想认识，强化责任担当，加强统筹协调，积极争取资金，营造良好项目建设氛围，保证棚改项目顺利推进。

## 市总工会开展“工会送清凉 防暑保安康”慰问活动

本报讯（记者 郭华）连日来，市总会在全市开展“工会送清凉防暑保安康”慰问活动，走进建筑工地、企业车间等高温作业场所，看望慰问奋战在一线的劳动者，将党和政府的关心关爱送到职工心坎上。

市总工会先后走进运城市人民医院建设项目（一期）、山西阳煤千军汽车部件有限责任公司新能源汽车配件产业园建设项目、北方铜业股份有限公司等十余个重点工程项目和企业，慰问辛勤工作的干部职工，感谢他们为运城高质量发展作出的贡献，并嘱咐大家要保重身体，在高温作业时注意防暑降温，时刻绷紧安全这根弦，做到劳逸结合。同时，叮嘱企业相关负责人要落实防暑降温主体责任。

市总工会主要负责人表示，“送清凉”活动不仅是对职工劳动权益的切实保障，更是工会组织积极履行职责、服务职工的具体体现。他要求，各级工会组织要通过全方位、多层次的服务，构建一道坚实的健康防线，保障职工在高温天气下的身心健康；在全社会范围内树立尊重劳动、关爱职工的良好风尚，推动构建和谐劳动关系，为凝聚聚力建设“一城两区三门户”贡献力量。

## 垣曲县文联开展采风活动

本报讯（特约通讯员 张辉）6月17日，垣曲县文联组织该县作家、书法、摄影、美术、诗联五大协会40余名文艺工作骨干代表，开展“文旅采风 艺绘舜乡”主题活动，聚焦垣曲文化旅游资源的挖掘与转化，以文艺创作激活文旅融合动能，全景式展现垣曲的历史底蕴与时代风貌。

活动中，文艺工作者们先后参观了中条山抗战纪念馆、农耕文化博物

馆、“楹联文化村”河堤村、古城国家湿地公园等。他们时而驻足凝视，用镜头定格美好画面；时而低头深思，书写心中感悟，以饱满热情与专注态度沉浸式收集创作素材，力求从不同角度挖掘垣曲文旅资源的独特魅力。

垣曲县文联负责人表示，后续将组织创作高质量文艺作品，通过主题展览、作品刊发等形式，全方位宣传垣曲文旅资源，助力文旅产业蓬勃发展。